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I.GELEN EVRAK 

YASA TASARILARI:

	1-
	İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:3) Yasa Tasarısı (Y.T.No:100/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:11.10.2004) (İdari ve Sosyal İşler Komitesine)



	2-
	Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:101/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 11.10.2004) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine) (Halkın Bilgisine) 



	3-
	Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:102/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:11.10.2004) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine) (Halkın Bilgisine) 



	4-
	Beden Eğitimi ve Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:103/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:11.10.2004) (İdari ve Sosyal İşler Komitesine) (Halkın Bilgisine)




DANIŞMA KURULU BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI:

	5-
	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine İlişkin Kararı (D.K.No:2/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:14.10.2004)



	6-
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 2004 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda Görüşüleceği Gün ve Saatları Belirleyen Çalışma Programına İlişkin Kararı. (B.D.K.No:1/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:14.10.2004)

TEZKERELER:



	7-
	Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan, Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:102/1/2004) Komitede İvedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:11.102004)



	8-
	Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan, Beden Eğitimi ve Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:103/1/2004) Komitede İvedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:11.10.2004)



	9-
	Başbakanlığın, Barış ve Demokrasi Hareketi Lefkoşa Milletvekili Sayın Dr. Mehmet Çakıcı ile Girne Milletvekili Sayın Halil Sadrazam’ın birlikte sunmuş oldukları, Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Önerisi (Y.Ö.No:6/1/2004) hakkındaki hükümet görüşünün olumsuz olduğuna ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:11.10.2004) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine) 



	10-
	Yurt Dışına giden Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Sayın Serdar Denktaş’a, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Erkan Emekçi’nin vekâlet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:12.10.2004)


- BİRİNCİ OTURUM -

Açılış Saati:10.41 

BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KÂTİP: Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri, Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, İkinci Yasama Yılının 7’nci Birleşimini açıyorum. 


Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır.



(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 


Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz.

II.BAŞKANLIĞIN GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


Okutulup Onaya Sunulacaklar: 


Bir; Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Genel Kurulun gelecek Birleşimine ilişkin kararıdır. 


KÂTİP - 

Sayı: D.K.No: 2/2/2004                                                                            Tarih: 14 Ekim 2004

Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kurulu,


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 14 Ekim 2004 tarihli toplantısında Oybirliği ile almış olduğu, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

                                                                                       Dr. Fatma EKENOĞLU     

                                                                                   Cumhuriyet Meclisi Başkanı                      

DÖNEM : V                                                                                         TARİH : 14 Ekim  2004

YIL         :  2

D.K.No:   2/2/2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURULUN GELECEK BİRLEŞİMİNE İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Genel  Kurulun 18 Ekim 2004 Pazartesi günkü birleşiminin ertelenmesine Karar verir.

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU



	DP GRUBU





BAŞKAN - Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


İki; Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının 2004 Mali Yılı Bütçe Yasasının Genel Kurulda görüşüleceği gün ve saatleri belirleyen çalışma programına ilişkin kararıdır. 


KÂTİP -

Sayı: B.D.K.No:1/2/2004                                                    Tarih : 14 Ekim 2004

Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Danışma Kurulunun da görüşlerini alarak, 14 Ekim 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda oybirliğiyle  kabul etmiş olduğu, 2004 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda Görüşüleceği Gün ve Saatleri Belirleyen Çalışma Programına ilişkin Karar ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

                                                                                                Dr. Fatma EKENOĞLU

                                                                                             Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: V                                                                                        TARİH: 14 Ekim 2004

YIL        : 2

B.D.K.NO: 1/2/2004

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

2004 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLECEĞİ GÜN VE SAATLERİ BELİRLEYEN ÇALIŞMA PROGRAMINA İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 2004 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının, aşağıda belirlenen Çalışma Programına bağlı olarak Genel Kurul’da görüşülmesine Karar verir ve İçtüzüğün 103’üncü maddesi gereğince almış olduğu bu Kararı, Genel Kurulun onayına sunar:

                                                                                           Dr. Fatma EKENOĞLU         

                                                                                        Cumhuriyet Meclisi Başkanı

2004 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ

GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLECEĞİ GÜN VE SAATLARI

BELİRLEYEN ÇALIŞMA PROGRAMI

	(1)
	Tasarının görüşülmesine, 20 Ekim 2004 Çarşamba günü başlanacak ve Tasarı üzerindeki çalışmalar 2 Kasım 2004 Salı günü tamamlanacaktır.



	(2)
	Tasarının görüşülmesi tatil günleri dışında her gün kesintisiz olarak sürdürülecektir.



	(3)
	Tasarı üzerindeki görüşmeler, ekli Cetvelde belirlenen programa bağlı olmak üzere her gün saat 10.00’da başlayacak ve günlük çalışma programı tamamlanıncaya kadar devam edecektir.


2004 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ 

GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLME PROGRAMI

	GÜN
	GÖRÜŞÜLECEK PROGRAM



	20 Ekim 2004 

Çarşamba
	1.

2.

3.


	Tasarıya ilişkin Komite Raporunun  okunması.

Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmelere  Maliye Bakanının sunuş     konuşması ile başlanması.

Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmelerin tamamlanması ve Tasarının madde madde   görüşülmesine geçilmesi.



	21 Ekim 2004

Perşembe
	1.
	Program 01;
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	2.
	Program 02;
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet  Meclisi Bütçesinin görüşülmesi.

	
	
	Program 16;
	Sayıştay Başkanlığı Bütçesinin görüşülmesi.



	22 Ekim 2004

Cuma
	1.
	Program 03;
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Başbakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	2.
	Program 04:
	Başbakan Yardımcılığı ve Dışişleri Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	3.


	Program 20;


	Savunma  Bütçesinin görüşülmesi.



	25 Ekim 2004

Pazartesi            
	1.
	Program 13;
	Gençlik ve Spor Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	2.
	Program 14;
	Mahkemeler Bütçesinin görüşülmesi.

	
	3.
	Program 17;
	Kamu Hizmeti Komisyonu Başkanlığının Bütçesinin görüşülmesi

	
	4.
	Program 18;
	Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman) Bütçesinin görüşülmesi.


	GÜN
	GÖRÜŞÜLECEK PROGRAM



	26 Ekim 2004

Salı
	1.
	Program 07;
	İçişleri Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	2.
	Program 19;
	Polis Genel Müdürlüğü Bütçesinin görüşülmesi.



	27 Ekim 2004

Çarşamba
	1.
	Program 08;
	Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	2.
	Program 09;
	Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.



	28 Ekim 2004

Perşembe
	1.
	Program 10;


	Tarım ve Orman Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	2.
	Program 15;
	Hukuk Dairesi Bütçesinin görüşülmesi.



	1 Kasım 2004

Pazartesi

	1.
	Program 11;
	Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	2.
	Program 06;
	Ekonomi ve Turizm Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.



	2 Kasım 2004

Salı
	1.
	Program 12;
	Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	2.
	Program 05;
	Maliye Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

	
	3.

4.
	Gelirler Bütçesinin görüşülmesi.

Tasarının madde madde görüşülmesinin tamamlanması ve bütününün oylanması.    



BAŞKAN - Peki oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Üç; Başbakanlığın Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkeresi. 


Okuyun lütfen. 


KÂTİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BB/12/04-94

8.10.2004

KONU: İvedilik

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İlgi: 5.10.2004 tarih ve BB/12/04-94 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile bir dava veya istidanın herhangi bir aşamasında, tarafların müşterek müracaatı ve Mahkemenin de uygun görmesi halinde, yargıcın konuyu uzlaşım ile çözümleyebilmesi amacıyla bir Uzlaşmacıya havale etmesine imkan tanınarak yargının yükünün azaltılması ve uzlaşmazlıkların daha süratle çözümlenmesi amaçlandığından sözkonusu Yasa Tasarısı'nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü'nün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

Mehmet Ali TALAT

        Başbakan


BAŞKAN - Yasa Tasarısının ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Dört; Başbakanlığın İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Beden Eğitimi ve Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısının komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkeresi.


Okur musunuz.


KÂTİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BB/12/04-95

7.10.2004

KONU: İvedilik

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İlgi: 07.10.2004 tarih ve BB/12/04-95 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Beden Eğitimi ve Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile spora öncülük edecek kurum ve kuruluşların belli kurallar içinde ve eşgüdüm halinde çalıştırılmasını sağlamak amaçlandığından tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü'nün 86(1) maddesi uyarınca ivedilik kararı verilmesini saygılarımla rica ederim. 

Mehmet Ali TALAT

        Başbakan


BAŞKAN - Buyurun.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; iki buçuk yıldır Bakanlar Kurulu gündeminde bulunup da nihayet Meclisin gündemine gelen bir yasa. Fakat bir kaç değişikliğe uğrayarak gelmiştir. Bunları algılamakta hakikaten zorlandım. Çünkü as olan burda hemen yasanın kendi içeriğinde bazı değişikliklerdi ve esas olan da spor camiasına söz verilen fonun oluşturulması ve güçlendirilmesiydi ve yapılan hareketler de doğru, destekliyorum, olması gerekirdi geç kalındı, engellenerek geç kalındı şimdiye kadar Bakanlar Kurulunda benim dönemimde, açıkça söyleyim benim dönemimde de tam iki yıla yakın bir süre Bakanlar Kuruluna bekletildi engellenerek. 


Yalnız geçerken şimdi şöyle bir ibare eklendi; Müşterek bahis açılımına yurtiçi ve yurtdışında oynatılan futbol bahisleri, at yarışları, köpek yarışları ve benzeri şans oyunlarını anlatır denmektedir. Ve parantez açıldı bu yeniliktir, eklenen yeniliktir. Yalnız kumarhane işletme izni sahibi gazinolar içinde oynatılan şans oyunları bu kapsam dışında kalır. Bu ne demektir? Bu ne demektir yani? Gazinolar bu kapsam dışında kalır. Yani bir ülkede yasalar uygulanırken veya bir hadise uygulanırken bir kesime başka, obür kesime başka mı olacak? Bence bunun detaylı olarak aydınlatılması lazım veya incelenmesi gerekir ivediliğine gerek yoktur. İvediliğine de oy verebilirim, oy veririm, spor camiasının, spor kamuoyunun, sporcuların beklediği bir olaydır ama burda bir parantez içinde beklenen cümlenin anlamı nedir? Bir onun açıklanmasını istiyorum, bir de 18'nci maddenin değiştirilmesinde doğru olan bir şeydir, zamanında aynı şeyi biz de düşünerek hareket etmiştik.Federasyonların oluşumu, federasyon başkanlarının seçilimi ve Milli Olimpiyat Komitesi Başkanı seçimi. Milli Olimpiyat Komitesi Başkanlığına seçilen kimse Federasyon Başkanı ise Başkanlıktan istifa eder. Etik olarak doğru. Yapılması gereken de odur. Ama yasal bir engel yok, anayasal bir engel yok, siz o insanının elinden bunu alıyorsunuz yasal olarak engelliyorsunuz. Peki; o zaman bu Meclis açıldığından beri söylüyorum. Ben Dr. Ahmet Kâşif olarak şimdi bir kurumun veya bir derneğin başkanıyım milletvekili oldum, dönüp ben tekrar o derneğin veya birliğin başkanlığına aday olsam etik olarak uygun düşer mi? Düşmez. Yani şimdi hükümet yasal olarak nasıl ki Milli Olimpiyat Komitesinin Başkanlığına aday olanın federasyon başkanlığını elinden alıyorsa yasal olarak o zaman ben de şimdi aynı çağrıyı tekrar yapıyorum. Etik olarak doğru, yapılması gereken de doğru ama sendika başkanı olup da milletvekili seçilen bir arkadaşımın da sendika başkanlığından alınması gerekir inancındayım eğer bu düşüncedeysek. 


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Ben çalışmalara katılırım. Çalışma Bakanlığı yapmış bir kişi olarak..


AHMET KÂŞİF (Devamla) – O zaman geliniz bunu da değiştirelim.


ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) – Demek ki Sendikalar Yasası hani getirdiniz de biz de.......... doğruydu demek ki. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) – O zaman gelin bunu da değiştirelim. Şimdi onu karıştırmayalım lütfen. 


ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) – Ne ilgisi var?


AHMET KÂŞİF (Devamla) -Bakınız, yasal olarak anayasal olarak bir engel yok. Etik olarak yapılması gereken de budur diyorum. Hem bir insan aynı zamanda federasyon başkanı, hem Milli Olimpiyat Komitesi Başkanı olması etik olarak yanlış diyorum. Ama yasal ve anayasal olarak da o insanın da hakkıdır, müracaat etme hakkı vardır, bunu elinden kimse alamaz. Ama şimdi biz yasa ile bunu elinden alıyoruz. Peki, işte o zaman sorulması gerekir bir Federasyon Başkanının elinden Milli Olimpiyat Komitesi Başkanlığına aday olması yasal olarak engelleniyorsa bir sendika başkanının bir başka kuruma veya milletvekili olduktan sonra tekrar sendika başkanlığına aday olması ne kadar etiktir? Burda çelişiyoruz. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Çelişki yoktur Sayın Bakan. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) – Çelişiyoruz lütfen, çelişiyoruz. Bakınız, tekrar söylüyorum, burda yapılanlara karşı değilim. Doğru olan bir şeydir ama bir uygulama bir yerde olacaksa veya kişiye olan bir uygulama olacaksa yanlıştır, düzeltilmesi gerekir. Ha, bir uygulama tüm insanlarımıza aynı şekilde uygulanacaksa o zaman sendika olayının da, birlik başkanlarının da aynı kategoriye alınması gerekmektedir. Onun için bu olayın hakikaten daha tartışılması gerekir, üzerinde durulması gerekir veya komitede tartışılacaktır. Ama ben, sayın hükümetten, Sayın Bakandan bu konuyu bir kez daha değerlendirmelerini ve tekrar tartışmamız gerektiğine inanıyorum. Saygılar sunuyorum. 


BAŞKAN -  Buyur Sayın Bakan.


GENÇLİK VE SPOR BAKANI ÖZKAN YORGANCIOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; çok uzun zamanlardan beri Sayın Kâşif’in de dediği gibi böyle bir yasanın Meclise gelmesi bekleniyordu. Spor kamuoyunun da bir beklentisiydi bu. Kendileri de bu Yasayı büyük ölçüde hazırlayanlar arasındadır kendi bakanlıkları döneminde. Biz bazı değişiklikler yaparak bu Yasayı Meclisin gündemine getirmek istedik, kamuoyuna mal etmek istedik ve spor camiasının bu Yasanın getireceği nimetlerden, ekonomik yararlardan faydalanmasını istedik. Şimdi Sayın Kâşif kumarhaneler hariç ibaresiyle ilgili de bir soru yöneltti. Burda biliyorsunuz kumarhane verme izni Turizm Bakanlığına aittir. Biz, bu yetki çatışmasının ortadan kalkması ve Bakanlığımızın bu konudaki hareket kabiliyetinin daha süratli olabilmesini sağlamak bakımından, bir de burda sistem dışındaki, yani Turizm Bakanlığına bağlı birimler dışındaki bu yalnızca o alanı kapsar. Yani onların dışarıda kullandıkları yetkililerle ilgili değildir. Yalnızca gazinoların alanlarını kapsar.  Bunu hariç turarak geçirmeyi daha uygun bulduk. İkincisi ise bir kişinin birden fazla görev üstlenmesi ile ilgilidir. Bu tabii verdiği örnek çok farklıdır Sayın  Kaşif’in Sendika Başkanlığı ile milletvekili olmak iki ayrı kurumda iki ayrı görevdir bu ama Milli Olimpiyat Başkanı olmak ki Olimpiyat Komitesinin üyesidir bütün federasyonlar. Yani Federasyon Başkanı olmak ve Olimpiyat Komitesi Başkanı olmak hem amir, hem ast, hem üst olmak anlamına gelir ki bu da hoş bir şey değildir diye düşünüyoruz. Biz bu anlamda bir değişikliği düşündük. Tabi bir değişiklik daha vardır. Ahmet Bey belki onu göremedi. Biz onu üç dönemde de sınırladık, herhangi bir federasyonda veya Olimpiyat Komitesindeki Başkanlıkları da üç dönemde de sınırladık. Bu daha çok insanımızın sporda aktif olmasını da öngören ve amaçlayan bir düşüncedir diye ifade etmek istiyorum. Dinlediğiniz için de saygılar sunarım. Tabii desteklerinizi de bu konuda bekleriz.


BAŞKAN -  Buyurun Ali Bey.


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa)  - Sayın Başkan, değerli üyeler; Meclis açıldığından beridir herhalde demokrasiyi, insan haklarını içine sindirememiş bazı arkadaşlar sürekli sivil toplum ve siyaset ilişkisini sorgulamaktadır.


AHMET KAŞİF  (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Sorgulamak diye bir şey yok. Etikten bahsediyorum.


ALİ SEYLANİ (Devamla) -  Sorgulamadan rahatsızlık duymayız.


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) -  Ben hiç rahatsız olmam.


ALİ SEYLANİ (Devamla) -  Sorgulanmaktan biz rahatsız olmayız. Ama siz kendi yorumunuzu kamuoyu üzerinde baskı şekline getirmek istiyorsunuz.


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) -  Baskı değil, hayır.


ALİ SEYLANİ (Devamla) -  Bu sadece sizin şahsınıza münhasır bir şey de değildir. Bugün sabah radyolarda da bazı insanlar bunu dile getirdi.  Bir kere az önce ortaya konulan örnek sendika, sivil toplum ve siyasetle hiçbir ilgisi, alakası yoktur. Burada spor Olimpiyat Komitesi Spor Federasyonlarından veya Spor Kulüplerinin temsilcilerinden oluşur. Tabii ki size eğer bir spor kulübünün temsilcisi olarak  bir yerde Olimpiyat Komitesi Başkanlığına seçildiyseniz istifa etmeniz bu tartışılabilir. Ben bu konuda iddialı değilim. Ama siyaset var mıdır ki illa ki şu meslekten, şu sivil toplumdan, şu hareketten gelirseniz istifa edeceksiniz böyle bir kural olabilir mi? Yani siz bir mühendise diyebilir misiniz ki milletvekili olduğunuzda mühendisliği bırakacaksınız. Bir Kulüp Başkanına diyebilir misiniz? Yani bunu tartışmak abesle iştigal etmektir. 


BAŞKAN -  Ali Bey toparlar mısınız lütfen.


ALİ SEYLANİ (Devamla) -  Sayın Başkan toparlarım toparlamaz değilim ama bunu alışkanlık haline getirdi bazı arkadaşlar onun için bu konu ile sendika, siyaset ilişkisinin hiçbir alakası yoktur. Bunu belirtmek için söz istedim, teşekkür ederim.


BAŞKAN -  Buyurun Ahmet Bey.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa)  - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; yani şimdi bazı şeyleri hakikaten karıştırıyoruz. Ne insan hakkı, ne şu hakkı, bu  hakkı diye bir şeyden bahsetmiyorum ben. Etikten bahsettim burada. Nasıl ki bazı konular etik olarak diyoruz yakışmıyor. Doğrudur zamanında bu şeyi biz de koyduk. Yapılan doğrudur diyorum. Ama ülkenin bir kesimine başka, bir kesimine başka olmaz. Ben demiyorum seçilemez, hakkı değildir. Kesinlikle yasal, anayasal engeli yoktur. Bunu lütfen karıştırmayalım, lütfen.


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Çok rahatsızsanız bu konuda bir öneri getiriniz. 


AHMET KAŞİF (Devamla) – Hiçbir rahatsızlığım yoktur. Lütfen karıştırmayalım beyler, lütfen. Lütfen karıştırmayalım. Yani bir sepette elma var bir sepette de armut var. Elma ile armudu karıştırırsak olmaz. Onun için bunları karıştırmayalım. Bazı olayları etiğe bağlıyorsunuz, bazı olayları yasaya bağlıyorsunuz. Onun için hepsini bir yere bağlayalım artık. Yani her gelen birşey değiştirmesin. Geliniz kalıcı birşeyler yapalım. Ha sendika başkanı milletvekili elbette ki olacak, en doğal hakkı. Ama burda olan hadise ile orda olan hadise çatışıyor, çelişiyor ve bu çelişkiyi söyledim ben, bunda da kimse gocunmasın bir çelişki var. Çelişki de ortadadır, doğrudur da hem federasyon başkanı hem milli olimpiyat komitesi olunamaz. Ama nasıl ki onda olunamazsa yasal engel yoktur insanın seçme seçilme hakkı var özgürlüğüdür bu, alamayız elinden. Nasıl ki bunu alıyorsak diyorum ki ben de, bazı şeyleri diğer bazı olayları da gözönünde bulundurmamız ve bunu tartışmamız lazım, acaba dememiz lazım.Kasinolar konusunda ben aydınlanmadım, rahatlamadım. Çünkü yeni oluşacak bu fona eğer bu kasinolar aynı şekilde bu olayı devam ettirecekse, Bakanlığın hiçbir fonuna katkı yapmadan, bence yanlıştır. Çünkü şu anda bu işi yapan onlardır, onların dışında kaç kişi yapacak bilmiyoruz. 

GENÇLİK VE SPOR BAKANI ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden)- Çok vardır. 

AHMET KAŞİF (Devamla) – Olabilir. Ama şu an mevcut olandan eğer tüzükteki rakam aynı ise 60 bin Dolar yıllık veya 50 bin Dolar yıllıksa...

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Ayrıca tüzük yapıp değiştireceğiz. 

AHMET KAŞİF (Devamla) – Muhakkak. Ama siz yasal olarak Sayın Bakan, yasal olarak onları kenara bırakıyorsunuz. 

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Farklı bir formül oluşturulacak ona da. 

AHMET KAŞİF (Devamla) – Onları kenara bırakıyorsunuz. 

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Onları farklı bir formülle halledeceğiz. 

AHMET KAŞİF (Devamla) – Onları kenara bırakırsanız şu an, onların elinde zaten birşey var, ben o olaya karşı değilim ama bu işi yapan herkes kim ise, bu fona birşeyler koyması lazım kim isterse olsun. 

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Farklı bir formülle halledeceğiz. 

AHMET KAŞİF (Devamla) – Onun için ayrıcalık kimseye uygulanmasın. Benim üzerinde ısrarla durmak istediğim budur. 

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Onları farklı bir formülle halledeceğiz Ahmet Bey. 

AHMET KAŞİF (Devamla) – Bu cümle de, bu cümle eğer girmeseydi zannedersem bu Yasa da bugün buraya gelmezdi. Bu cümle girdiği için gelmiştir. Sizi de anlıyorum haklısınız, destek de veriyorum. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 

(Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’a devreder.)

BAŞKAN – İvediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Şimdi AKPA Toplantısının Raporu okunacaktır. Buyurun. 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANI FATMA EKENOĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

AVRUPA KONSEYİ PARLAMENTER ASSAMBLESİ

SONBAHAR DÖNEMİ TOPLANTILARINA KATILAN

HEYETİN  RAPORU

2 Ekim – 7 Ekim 2004

 
Avrupa Konseyi Parlamenter Assamblesi Sonbahar Dönemi Toplantıları için CTP’den Sn. Özdil Nami, UBP’den Sn. Tahsin Ertuğruloğlu, DP’den Sn.Mustafa Gökmen ve Meclis Dışilişkiler  Müdürü Sn. Seyit Yolak’tan oluşan başkanlığımdaki bir heyetle 2 Ekim, Cumartesi günü Strazbourg’a gittik.

 
Parlamenter Assamble’nin Büro toplantısının yapılacağı 4 Ekim, Pazartesi sabahı Kıbrıs Türk seçilmiş temsilcilerine Assamble Genel Kurulu’nda ve tüm komitelerinde söz hakkı verilmesine ilişkin bir Karar Taslağının gündemde bulunması nedeni ile, son kulis çalışmalarını yapmak üzere Strazbourg’a  gitmeden önce, başta Assamble Başkanı Peter Schider,  tüm grup başkanlarından son durumu görüşmek için randevu istedik.

 
3 Ekim Pazar günü tüm parlamenterlerin katıldığı Strazbourg Belediye Başkanı’nın düzenlediği bir etkinliğe katıldık ve birçok yetkili ile temas etme olanağı bulduk. Yine Pazar akşamı, kaldığımız otelde Avrupa Birleşik Sol Grubu Başkanı Sn. Einnarsson ile bir görüşme yaptık ve temsiliyetimiz konusunda destek istedik.


Bu arada, Assamble Başkanı Schieder 4 Ekim Pazartesi sabah saat 08.30’da yapılacak Büro toplantısından hemen önce  temsiliyetimize ilişkin Tasarı hakkında bize bilgi vermek için görüşmek istediğini bildirdi. Kısa süren görüşmede Schieder bize Taslak Kararın bir kopyasını verdi ve sorularımızı yanıtladı.


Taslağa göre Kıbrıs Türklerinin seçilmiş temsilcileri olması şartı ile, iki üyeye Genel Kurul ve komitelerde her konuda söz hakkı verilmesi öneriliyordu. Bu temsilcilerin isimlerinin, temsilci gönderecek partiler tarafından Assamble Başkanına doğrudan bildirilmesi ve Assambleye katılan tüm milletvekillerinin isimlerinin bulunduğu Assamble Listesi’nde “Kıbrıs” sayfasında;  ancak Rum heyetinden ayrı olarak “Kıbrıs Türk toplumu temsilcileri” başlığı altında yer alması öngörülüyordu.


Bu tasarı 4 Ekim Pazartesi günü  Büro toplantısında oybirliği ile kabul edildi ve Büro’nun faaliyet raporu içinde Genel Kurul’a sunularak onaylandı (EK 1).


AKPA’da temsiliyetimiz için kararlaştırılan düzenleme arzu ettiğimiz şekilde olmamakla beraber, bu güne kadar “siyasi güçler” olarak ve sadece Kıbrıs konusunun gündeme alındığı komite toplantılarına davet edilmek şeklinde olan geçmiş düzenlemeden çok daha ileri bir adım olduğu bir gerçektir. Yeni düzenleme ile seçilmiş temsilciler olduğumuz kabul ediliyor ve sadece Kıbrıs sorunu ile ilgili komitelerde değil, tüm komitelerde ve Genel Kurul’da, her konuda konuşma hakkımız tescil ediliyor.


En önemlisi, toplantıya katılacak olan temsilcilerimiz doğrudan Assamble Başkanına bildirilecek ve akabinde Büro ve Genel Kurulun onayına sunulacak. Bu düzenleme, “Kıbrıs Cumhuriyeti” olarak tanınmaya devam eden Rum Yönetimi’ne tabi olmadığımızın ve ayrı irademizin en açık şekilde tescilidir.   


Temsilcilerimizin isimlerinin “Kıbrıs” sayfasında ayrı bir başlık altında verilmesi bu görüşü güçlendirirken, “seçilmiş temsilciler”  nitelemesi ile de seçimlerimizin yasallığı kabul edilmektedir.


Heyet üyelerimizin tümünün bu bakış açısını paylaşmadığını burada ifade etmeliyim. UBP temsilcisi Sn. Ertuğruloğlu katıldığı görüşmelerde bu düzenlemeyi eski duruma göre bir gerileme olarak nitelemiştir. Bizce, bu düzenleme eskiye göre ileri bir adımdır ve geliştirilebilecek önemli bir kazanımdır.


Toplantılar sırasında konuk konuşmacı Türkiye Başbakanı Sn.Erdoğan’ın Genel Kurul’a hitabını da dinleme olanağı bulduk ve onuruna düzenlenen etkinliklere katıldık. Ayrıca, başta Avrupa Konseyi Genel Sekreterliği görevine yeni seçilen Terry Davis, olmak üzere, Assamble Genel Sekreteri Bruno Haller ve Siyasi İşler Komitesi Kıbrıs Raportörü Eörsi ve diğer yetkililerle de görüşme olanağı bulduk. Görüşme olanağı bulduğumuz kişilerin çoğu, Assamble’nin attığı adımı izolasyonun sona erdirilmesi yönünde önemli bir başlangıç olarak nitelemişlerdir.


Avrupa Konseyi gibi önemli bir uluslararası forumda konuşma olanağına sahip olmak Kıbrıs Türkünün haklı sesini duyurmakta çok etkili bir araçtır. Bu fırsatı gerektiği şekilde kullanmak bize kalmıştır. Temennimiz bu olanağın en iyi şekilde ve izolasyon siyasetinin sona erdirilmesi yönünde kullanılmasıdır.

 






    Dr. Fatma EKENOĞLU

 






Cumhuriyet Meclisi Başkanı


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan, Rapor için söz alabilir miyim? 


BAŞKAN – Yok, rapordur bu. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla) – Rapordur da, alabilir miyim yani? 


BAŞKAN – Rapor hakkında...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla) – Görüş belirtmek isterim Raporla ilgili. Bir Rapor sundu Sayın Başkan...


BAŞKAN – Buyurun, buyurun. Yani şimdiye kadar böyle bir usul olmadı ama tabii tabii buyurun. Rapor değişmeyeceğine göre. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Söz almamın amaçlarından bir tanesi de Toplumcu Kurtuluş Partisi bu Rapora nasıl bakar. Çünkü bu Rapor halk arasında birtakım yorumlara da neden olmaktadır ve zaman zaman da karışıklık gibi gösterilmek istenmektedir. Ayrıca raporda da geçiyor, heyetteki bazı milletvekilleri de bu rapora şiddetle karşı geldiler. Bu nedenle bunun açığa çıkması ve her partinin aslında kısa da olsa burdan görüşünü belirtmesi gerekir. 


Şimdi geçmişte yıllar önce doğrudur, bize yine önermişlerdi bir boş yer vardı, bir asli üye hem oy sahibi olacak hem de konuşma hakkı olacak. Ama o kişinin Kıbrıs Cumhuriyeti Meclis Başkanı tarafından bildirilmesi gerekirdi. Yani bizi direk Kıbrıs Cumhuriyeti adı altında ve Kıbrıs Cumhuriyeti’nin bizi temsil ettiğini kabul etmemizi gündeme getirirdi. Dolayısıyle bugünkünden o çok farklıydı. Bugünkü ondan daha ileridedir, çünkü en azından bizi Kıbrıs Cumhuriyeti değil burdaki parti direk olarak seçecek ve ordaki AKPA Başkanına gönderecek. Bana göre bu bir gelişmedir. Ve en önemlisi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, hakikaten bunları gördük sonra biz acaba ne yapıyoruz. Yani bizim dışımızdaki kurumlar, kuruluşlar, İKÖ gibi Annan Planı çerçevesinde adım atıyorlar, bu da onlardan bir tanesidir Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Bu ne demektir? İleride Birleşik Kıbrıs Cumhuriyeti kurulacak ve ona doğru bir adımdır ve burada gerçekten Kıbrıs Türk Toplumunun ayrı bir varlık olduğunun da kabulüdür. Bu çok önemlidir. Yani Avrupa, AKPA dediğimiz Avrupa Konseyi Parlamenterler Meclisi oturuyor ve ileriye dönük Birleşik Kıbrıs Cumhuriyeti’ne dönük bir karar alıyor ve şimdilik siz de Kıbrıs adı altında geleceksiniz aslında çünkü biz de Kıbrıslı’yız. Ama sizin bugünkü Kıbrıs Cumhuriyeti değil, siz kendi partilerinizle direk olarak bize bildireceksiniz. Tabii ki bu Meclisi de kabul etmiyor, bu çok önemlidir, yani bugün dünyanın hiçbir ülkesi Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ni tanımıyor, tanımayacağını da ıspat ediyor ilan ediyor durmadan. Yani diyor ki, siz partiler vasıtası ile bize bu isimleri vereceksiniz. Yani eğer KKTC Meclisinin vermesini zaten kabul etseydi durum çok değişik olurdu. Yani burdaki anlam biz sizi Annan Planı çerçevesinde görüyoruz ve o çerçevede bu kararı alıyoruz. Siz de artık Kıbrıs Halkı olarak da bakınız ve bu Annan temelindeki çözümü gerçekleştirin o güne kadar şimdilik siz Kıbrıs Türkleri olarak temsil ediyorsunuz kendi kendinizi ama Kıbrıs da sadece Güneyli’lerin değil hepinizindir. Şimdi bu noktadan sonra ben tekrar uyarıyorum, biz de o 24 Nisan’dan sonra gerekli somut adımları atmalıydık. Bugüne kadar atmadık hep oturduk ve bekledik Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Sağcımız da bekledi solcumuz da bekledi, dışarıdan birşey bekledik bizim için yapsınlar. İlk adımı İKÖ attı birşeyler yaptı sıcağı sıcağına. Ne dedi? Bundan böyle Kıbrıs Türk Toplumu değil Kıbrıs Türk Devleti. Bir tek itiraz çıkmadı dünya kamuoyundan, üstüne üstük Amerikan Dışişleri Bakanına sordular İKÖ böyle karar aldı itirazınız var mı diye, hayır yoktur dedi. Ama biz yine oturduk bekledik, bu kararı da alkışladık. Bizim adımızı başkası koyuyor biz karar alkışlarız. Değerli arkadaşlar, işte zaman geçiyor birtakım önlemleri almamız gerekir. Sorduk sonra işimiz zorlaşıyor. Başbakan da yavaş yavaş bunları artık söylemeye başladı. 17’sine kadar diyor birşey yapamayız. Yapamazsınız çünkü evet Türkiye Cumhuriyeti’nin önünden Kıbrıs Meselesi kalktı biz de alkışladık, aslında biz gündemden kalktık Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Biz gündemden kalktık. Halbuki her görüşmelerinde Kıbrıs’ı ortaya koyarlardı ve Kıbrıs’da çözüm için büyük gayret vardı ama maalesef işte özellikle Lahey’de, zarar veriyor artık Sayın Denktaş bu topluma onu da burdan açıklamak isterim.Zarar vermeye de devam ediyor. Lahey’de  Güney Kıbrıs’ı Kıbrıs Cumhuriyeti adı altında Avrupa Birliğine sokan kişilerden bir tanesi de baş aktörü de Sayın  Denktaş’tır. Ve bize dolayısıyle herhalde son hükümet görüşmelerinden adı sık sık söylendiği için ben de karıştırdım. Şimdi Sayın Denktaş zarar vermeye devam ediyor. Nisan’da da seçime girmeyeceğini söylüyor bir an evvel çekilsin zararın neresinden dönülürse kardır. Yetti artık bize zarar vermesi Sayın Başkan Sayın milletvekilleri. Hala daha orda konuşuyor. Sesine de pek kulak veren yoktur ama hala daha bizi tanısınlar ondan sonra masaya oturalım, Annan Planı öldü, o yandan Başbakan diyor kaldırın bu ambargoları bize.


BAŞKAN -  Sayın konuşmacı lütfen rapor  hakkında konuşun. Çünkü eğer böyle giderseniz  gündem dışı konuşmanızı çekeceğim size herhalde.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Çekeceğim tamam çekerim.


BAŞKAN -  Tamam teşekkür ederiz.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Çekeceğim kurtulasınız elimden şimdi. Dolayısıyle Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bir taraftan Başbakan ben diyor KKTC’nin tanınmasını istemiyorum benim istediğim Kıbrıs Türk Toplumunun  sırtından bu ambargolar kalksın ama o yandan Cumhurbaşkanı makamında oturan Sayın Denktaş tam tersini konuşuyor Başbakan Yardımcısı da öyle konuşuyor. Dolayısıyle Sayın Cumhurbaşkanı artık zarar veriyor zaten zarar verdi bu bir an evvel çekilirse çıksın dışarıda versin mücadelesini ama o makamda orda kendi halkına zarar verme hakkı da yoktur. Ben sözlerimi şöyle bağlamak isterim. Bu Meclise büyük görevler düşmekteydi. Ama bugüne kadar adım atmadık, tarih de bizi sorgulayacaktır.  Oturduk biz de bu koltuklara burada  kaldık ve o halkın evetinin gereklerini yapmadık. Kendi başımıza alacağımız, atacağımız adımlar vardı. Bunları yapsaydık ben eminim izolasyonlar da ambargolar da daha rahat kalkacaktı dünyanın güveni olacaktı bize. Ama şimdi maalesef o evetimizi işte biraz önce anlattığım gibi zarar verenlerin başında Sayın Denktaş ve onun gibiler beyanatları ile hareketleri  ile zaman zaman Türkiye yetkilileri de buna benzer beyanatlar verirler ve dünyanın üzerimizde olan kuşkuları vardı Güney tarafı da bunu devamlı deştiği için bu kuşkular giderek yükseldi ve evetimize olan sempati de giderek dağılıyor Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. En son örneği işte Hollanda’nın İstanbul’da yapılacak olan İKO, AB toplantısında Kıbrıs Türk Devleti tabelası olacağı için katılmaması, rest çekmesi, orada eğer o toplantı yapılsaydı Avrupa Birliği üyelerinin yarısı katılacaktı gene. Ama Türkiye’nin bu defa görüntüsü bozulacaktı. 6 Ekim raporu zarar görebilirdi. Ve 17 Aralık zarar görebilirdi. Biz Türkiye’nin tarih almasını isteriz. Ama biz kendimizin de önünün açılmasını isteriz ve bu 6 ayı boşu boşuna  harcadılar, harcattıranlar da ileride bunun hesabını verecekler, saygılar sunarım.


BAŞKAN -  Teşekkür ederim. Şimdi gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. Sayın Hüseyin Bey de gündem dışı konuşmasını geri çekti. Dört konuşmacı var. Üçten fazla olduğu için oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Kabul edilmiştir. 


Evet 1’nci gündem dışı konuşma Kemal Yılmaz, yoktur. O zaman Tahsin Mertekçi ikinci konuşmacı, o da yoktur. Üçüncü konuşmacı Halil Sadrazam Bey. Barış ve Demokrasi Hareketi Girne milletvekili Sayın Halil Sadrazam “Girne Bölgesinde Yaşadığımız Sorunlar” hakkında gündem dışı konuşma istemi vardır. Okur musunuz? Lütfen. 

30 Eylül, 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 11 Ekim, 2004 tarihli 7’nci Birleşiminde “Girne Bölgesinde Yaşadığımız Sorunlar” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.










Halil Sadrazam









  BDH Girne Milletvekili


BAŞKAN -  Buyurun Sayın milletvekili.


HALİL SADRAZAM (Girne)  - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; tabii hükümet yeni hükümet çalışmalarına kilitlendi, Meclis bütçe çalışmalarına ve yeni hükümetin oluşumuna kilitlendi, köylerde yaşayan insanlarımızın derdi, onların sorunları bir tarafa itildi, bunlardan uzaklaşıldı. Ve köylümüzün sorunları dile getirilmemeye başlandı.Ben özellikle Girne Bölgesinde insanlarımızın karşılaştığı birtakım sorunları Hükümetin bilgisine getirmek, Meclisin bilgisine getirmek için söz almak istedim. Bunları sıra ile sayacak olursak, önemli sorunlardan birisi Çamlıbel Bölgesinde Çamlıbel-Geçitköy Bölgesindeki göletin durumu. Bu göletin suyunun kullanılma durumu ve bunun yarattığı sorundur. Sulama amaçlı, bölgenin gelişimine katkı amaçlı olarak yapılan bu göletin suları bugün o bölgede hem sebze-meyve üretimini tehdit eder mahiyette verilen birtakım izinlerle yokuşa sürülmüş, hem de kötü kullanılmaya başlanmıştır. Ne izni verilmiş bölgede? İki tane beton şantiyesinin kurulması izni verilmiştir. Çamlıbel’de gençlere sosyal konut arsası verilmezken sosyal konut arsası olabilecek bölge içerisine bir beton şantiyesi oluşturulmuş, o bölgede köylülerin ürettiği meyve ve sebze bu şantiyeden zarar görmeye başlamıştır. İkinci bir şantiye Geçitköy Göletinin hemen yanına yapılmaya başlanmıştır. Sanki başka bir yer yokmuş gibi sulama amaçlı ve gelecek için bir yatırım olarak düşünülen Türkiye’den getirilecek suyun depolanması ve kullanılması için düşünülen ve gölet olan bu göletin suyu bu şantiyelerde tüketilmekte veya burdan çekilen  su tankerlerle başka maksatlar için başka yerlere satılmaktadır. Hükümetin özellikle bu göleti niye kurduğunu tekrar hatırlamaya ve bu göletin suyunun dikkatli kullanılması için tedbir almaya davet ediyorum. 


Bir diğer konu, özellikle Çamlıbel Bölgesi birinci derecede turistik bölge olarak değerlendirilmiş ve Güney’den göç eden vatandaşlarımız bu bölgeye yerleştirilirken birinci derece turistik bölge normları uygulanmış, arazi tahsisi böyle yapılmıştır. Fakat Hükümetimiz veya ondan önceki Hükümet döneminde maalesef birinci derece ne demektir ikinci derece ne demektir, turistik bölge nedir sanayi bölgesi nedir hepsini birbirine karıştırmış ve bu bölgenin ortasına sanayi tesisleri yapılmaya başlanmış, birinci adım olarak da beton şantiyeleri gelmiştir. Tabii Lefkoşa’da yaşayan arkadaşlarımız veya Girne’de yaşayıp da sabahları Lefkoşa-Girne yolunu kullananlar genellikle Dikmen Çöplüğünden Dikmen’deki çöplerden şikayet etmektedir. Fakat herhangi bir şekilde hafta sonları dinlenmek için Tepebaşı, Akdeniz, Çamlıbel Bölgesindeki ormanlık ağaçlık bölgeye gidenler o bölgede biriken çöplerden ve ormanlık alanın tam bir çöplük durumuna dönüştürülmesinden daha fazla şikayet etmektedir ve üzülerek söylemek gerekir, kişilerin evlerinde biriktirdiği çöpleri attığı bir yer olduğu gibi, aynı zamanda bazı kurumların resmen çöplük olarak kullandığı bir alan haline gelmiştir Tepebaşı ve Akdeniz bölgesindeki ormanlık alan. 


Bir diğer konu, yine bölgede yaşadığımız önemli sorunlardan birisi, Girne-Esentepe sahil yolu konusudur. Tam bir çevre katliamı yapılmış, çevreye büyük zarar verecek şekilde bir yol ortaya çıkarılmış ve böyle bitirilmiştir. Herhangi bir emniyeti güvenliği olmadan ve bütün çevreyi doğal şartları tahrip edilerek yapılan bir yoldur. Bu yol yapılırken bu Hükümetin veya bundan önceki Hükümetlerin sık sık dillerine doladıkları, söyledikleri birşey vardı. Tarımı koruyoruz hayvancıyı koruyoruz, tarımın ve hayvancının yanındayız gibi içi boş olan sözler. Evet, bundan önceki Hükümetler döneminde çeşitli yollar yapılmış, bu yollara hiçbir alt geçit yapılmamış, sürüsünü bekleyen bir çobanın hayvanlarını yolun bir tarafından diğer tarafına nasıl geçireceği maalesef düşünülmemiştir. Ve bugün hayvanlar yolun ortasından bir taraftan diğer tarafa geçmeye çalışmakta, geçerken de maalesef hem kazalara neden olmakta hem de hayati tehlike ortaya çıkmaktadır. O kadar zor değildi, büyük dolgular yapılmıştı bu büyük dolguların bazı yerlerinde hayvanların veya araçların alttan geçebilmesi için tedbir alınabilirdi.Maalesef bu yapılmamış ve bir yerde köylümüz, hayvancımız horlanmıştır. Şimdi düşünün, iki tane ana yolun arasında özellikle Magosa yolunu da düşündüğümüzde hele, hele şimdi çift şerit olduğunu düşündüğümüzde bu yolun bir tarafında olan hayvanların diğer tarafına nasıl geçeceğini acaba kim, nasıl izah edecektir? 


Esentepe yolu yapılırken daha garip bir durum da ortaya çıkmıştır. Daha önce tarlasına giden, harubunu, zeytinini toplayan vatandaşın tarlasına girmesinin önüne engel konulmuştur. Anayoldan çıkmak yani Girne-Esentepe yolundan yolun sağına veya yolun soluna geçmek adamın kendi tarlasına gitmesi, kendi tarlasındaki ürününü toplayabilmesi için herhangi bir giriş imkanı yoktur. Tarlalara çıkan bütün yollar iptal edilmiş, tarlalara girilme imkanı ortadan kaldırılmış. Yani köylüye şu söylenmiştir; siz artık bu haruptan, zeytinden vazgeçin, bunları toplamayın. Biz zaten bunların hepsini sökeceğiz, yerine yeni villalar dikeceğiz. Villalar yapılınca da o zaman özel yollar yapılacak mesajı verilmektedir. Bu garip bir yaklaşımdır.


Tabii söz böyle haruptan, zeytinden açılınca bir başka gerçek de karşımıza çıkmaktadır. Bugünlerde zeytin hasatı başlamak üzeredir. Yine bugünlerde harubun toplanması sona ermiştir. Harupların korunması için Hükümet tedbir aldı. Ne tedbiri aldı? Farelere karşı zehir dağıttı. Farelere karşı dağıtılan zehirin Haziran ayında ağaçlara konulması gerekirken malesef Ağustos ayının sonunda, Eylül ayı içerisinde  halen gerekli zehiri almamış köylerimiz, halen gerekli zehirin ulaşmadığı  muhtarlıklarımız vardı ve ağaçların korunması bir tarafa ağaçlar farelerin tahribatına maruz bırakılmıştır. Bu böyle bırakılıp da sadece bu kadarla kalmıyor.


Harup toplandığı zaman satıp elde edeceğiniz gelir de yaptığınız masrafı karşılamıyor. Bugün ülkemizde harupun kilosu 320 bin Liradır. Hemen yakınımızda Türkiye Cumhuriyeti’nde kuruyemişçilerde satılan harubun kilosu ki kalite olarak bizim ürettiğimiz haruptan çok daha kötüdür 3 ile 5 Milyon Lira arasında değişmektedir. Yani 320 bin Lira kilosu bizde, 5 Milyon Lira kilosu Türkiye’de satılmaktadır. Türkiye ile yakın ilişkiler içerisindeyiz. Herşeyimiz beraberdir, herşeyimiz ortaktır ama bir harubumuzun kilosunda bile dağlar kadar fark vardır. Ya üretici burdan harubunu oraya götürüp satamıyor, böyle bir imkanı yoktur veya Hükümet bu konuyu hiç bilmiyor, gözlerini  kapatmıştır. Bir taraftan da gazetelerde boy, boy yazılar çıkıyor. Harubun şu hastalığa faydası vardır. Bu konunun gelişmesine faydası vardır vesaire şeklinde.


Tabii karşılaştığımız veya insanımızın karşılaştığı bir diğer konuya da burda girmek istiyorum. Tapudan herhangi bir şekilde yer planı alınması konusu. Tabii herhangi bir şekilde bir arazinizin yer planını alabilmeniz için doğal olarak tapuya gitmemiz gerekir. Gönül ister ki bu benim arazimdir, ben bunun yer planını almak istiyorum diyen bir vatandaş tapuya gitsin, müracaat etsin, hemen parasını yatırsın, bir fotokopisi çekilsin, işlemlerini tamamlasın ve yer planı kendisine verilsin ama bu ülkemizde böyle olmuyor. Vatandaşımızın işini zorlaştıracak şekilde oluyor. Önce Lefkoşa’ya Mahkemelere gideceksiniz, paranızı yatıracaksınız, bir makbuz alacaksınız.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)- Mahkemelerden?

            HALİL SADRAZAM (Devamla)- Mahkemeler Bölgesindeki Tapu Dairesine. Ondan sonra ordan çıkıp başka bir Devlet Dairesine. Daha doğrusu ayni kurumun bir başka yerdeki Ortaköy’deki bir dairesine gideceksiniz, o makbuzu vereceksiniz. Ondan sonra yer planını alacaksınız.Acaba çok mu zordur bu hizmetlerin birleştirilmesi bunların bir yerden yapılması, vatandaşın işinin kolaylaşatırılması? Sadece bu değil aynı şekilde ehliyet çıkarmaya kalktığınızda da yine benzeri bir sorunla karşılaşıyorsunuz. Ehliyet için gidip parayı başka yere yatırıyorsunuz, ehliyet müffettişliği bir başka yerdedir gidip bir başka yerde sınava girmek durumundasınız, tekrar ehliyeti almak için tekrar geriye dönmek durumunda kalıyorsunuz. Yani hükümetin görevi vatandaşın işlerini kolaylaştırmaktır, vatandaşın işlerini zora sokmak değildir. Ama vatandaşın işini kolaylaştıracak şekilde maalesef adım atılmamaktadır. Şimdi yeni aldığımız duyum gerçeklik derecesini bilmiyorum Sayın Bakan belki daha iyiysini biliyor ehliyet müffettişliğinin yeri değişiyormuş başka bri yere alınıyorumuş. Ama alındığı yer çok enteresan iki okulun ortasında bir yere öğrenci ehliyeti almak için sınıfa girenler acemi kişilerdir trafik kazalarına neden olabilirler dolayısıyla bu trafik kazalarının önüne geçilebilmesi için insanların yoğun olmadığı, özellikle çocuklarımızın yoğun bulunmadığı yerlerde bu ehliyet müffettişliğinin olması gerekirken, bunun götürülüp de iki okulun ortasına bir yere konulması hangi düşünceye hizmet eder onu da ben   bilemiyorum. 


Son olarak bir konudan daha bahsetmek istiyorum fazla uzatmadan.Tabii bu Meclis geçtiğimiz günlerde oturmuş ve asgari 35 bin kişiye yani vatandaşlık imkanları açan Muhaceret Yasasını kabul etmiş. Kaçak işçileri kontrol altına alacağım demiş, işin özünde  de daha sonra asgari 35 bin veya bunların ailelerini de hesaplarsak  çarp 3 veya çarp 4 miktarda kişiye yeni vatandaşlık imkanı açan bir olaydı ve kaçak işçileri bir yerde yasallaştırmış veya yasallaştırmaya çalışmış. Ama bu kaçak işçilerin Girne Bölgesinde yoğun inşaatların yapıldığı bir bölgede, özellikle Çatalköy Bölgesinin denize yakın olan kısımlarında, ağaçların altında nasıl yaşadıklarını, çevreyi nasıl kirlettiklerini, ne kadar büyük zarar verdiklerini ve birtakım hastalıklara davetiye çıkardıklarını buradan tekrar hatırlatmak istiyorum, hükümetin tedbir almasını arzu ediyoruz ve son olarak şunu da söyleyeyim; bu dönemde bu çağda olduğumuz halde halen birtakım köylerimizde ağılların, hayvan barınaklarının insanların yaşadığı evlerle yanyana, insanların yaşadığı evlerin içerisinde olduğunu görüyoruz. Özellikle Dağyolu Köyünde yaşanan çok şirkin olaylar orda karşımıza çıkan çok büyük kirlilik, çok yakında bölgeyi de arzu etmiyoruz ama büyük bir salgın hastalığın habercisi de olabilir. Hepinize saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederiz. Sayın milletvekilleri; ben bir defa daha ikaz etmek istiyorum Meclis İçtüzüğünde gündem dışı konuşmalar bir konu hakkında konuşulur dolayısıyla buna dikkat edilirse Meclisin İçtüzüğünü çiğnememiş oluruz.


HALİL SADRAZAM (Yerinden) (Devamla) -  Burada Tüzüğü çiğnemedik Sayın Başkan bölgenin sorunlarını dile getirdik. 


BAŞKAN -  Müşahıs  olarak diyor İçtüzüğümüz. Buyurun Sayın Bakan. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT  - Şimdi Sayın Başkan öncelikle size teşekkür ederim böyle bir uyarıda bulundunuz. Usullerimize uyarsak, riayet edersek amaç hasıl olur. Şimdi yanlış anlamasın milletvekili arkadaşımız bugün gündem dışılardır ve gündem dışıların bir özelliği biraz daha somut, şeffaf, açık ve istenirken de gündem dışı öyle istenir. Sebebi nedir? Yani sebebi şudur; ilgili Bakanlık da bunu birgün önceden alır...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) -  Dersini çalışır, sürprizle karşı karşıya kalmaz.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Dersini çalışır. Yani şu anlamda söylemiyorum sürprizle karşı karşıya kalıp kalmaması. Zaten gündem dışında bir Bakan hatta sorularda da çok detaylı bir şey varsa illa de cevaplamak zorunda değil, der ki, buraya çıkıp der ki ben bir araştırayım ve size gelen hafta cevap veririm. Yahutta...


BAŞKAN -  Sayın Bakan siz de cevabınızı verir misiniz lütfen İçtüzüğü size hatırlattık biz, siz de buyrun cevap verin. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Hayır ama bu çok oluyor.


BAŞKAN -  Ben zaten İçtüzüğü hatırlattık buyurun siz cevap verin. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Peki. Şimdi Sayın Milletvekilimiz muhaceretten başladı şeye kadar gitti, hangisine cevap verelim bilmem bu 10 dakikanın içinde? Ama isterseniz kısa kısa..


BAŞKAN -  Kısa ve öz  olsun.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Şimdi Muhaceret Yasasında tabii BDH’nın görüşü belliydi. Onların anladığım kadarı ile kendilerine göre bir görüşü vardı bu 30 bin-35 bini gönderecektik Türkiye’ye bu iş bitecekti. Şimdi 30-35 bini yasallaştırıyoruz ve bunlara vatandaşlık veriyoruz diyor arkadaşlar. Bu yasayı çıkarmadan da isterseydik daha önceki Hükümetin yaptığı yazardık sıra ile 1563 yaptılardı ya onlar  biz de derdik 30 bin kişi bir  listedir bir kararla derdik hepsini vatandaş yaptık. Gerekmezdi onları çalışma izni alsınlar da ondan sonra kayıt altına girsinler, sigortalı olsunlar hiç gerekmez. Bakanlar Kurulu isterseniz 30 bin kişiyi yazar alt, alta vatandaş yapar. Yani bu o konuda murat edin o değildir. Dolayısıyle arkadaşlar; bu konuya gerçekten ciddi yaklaşsınlar. Eğer muhalefet olarak da yardımcı olmak isterlerse ciddi yaklaşsınlar ve  şunu fark etsinler ki 30 bin bir birikim ile karşı karşıyayız ve bu insanlar turizmde, inşaat sektöründe ki bugün en öncü sektörlerdir bunlar ve diğer sektörler değil hatta kaçak işçi ben buna dedim ki kayıt dışı yaşam. 30 bin insan sadece işçilik yapmaz. Esnaflık da yapar, zanaatkarlık da yapar, işadamlığı da yapar, çeşitli meslekler de yapar. Dolayısıyle burada birikmiş büyük bir miktar var, kayıt dışıdır. Yani ikamet izinsizdir, iş kurma izinsizdir ve çalışma izinsizdir.  Yani olduğu gibi kaçak. Dolayısıyle bu miktarı  bir kontrol altına almak ve bundan sonra geçici bir maddeydi bu. Bundan sonra buraya gelenlerin sadece çalışmak için gelenlerin pasaport ile gelişini sağlamak ve burda bir düzen getirmekti.


Ha öbür türlüsü güzel nutuk çekersiniz, bunların hepsini atalım gitsin. O da bir görüştür ama sadece havada bir görüştür. Çünkü o zaman sektörleriniz de çöker. Ne insanı yönden bir açıklaması var bunun veya bir faydası var, ne ahlaki yönden, ne de ekonomik yönden. Ekonomik akla da sığmaz bu. Ben bütün sektörlerimi berhava etmiş olacağım. İnsanı yönden insan haklarına da aykırıdır ve üstelik de bizim Türkiye ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti arasındaki duygu erezyonunun da baş sorumlusu olur o zaman.Bütün bunları çok iyi değerlendirmemiz lazım.  


Siyaset hayallerimiz gerçekleştirme sanatı değildir, hayallerimizin. Münkün olanı yapma sanatıdır. Onun için bu konuya biraz ben durmak istemiyorum. Zaten Yasa da geçti, yürürlüğe girdi. 1 Ekim’den itibaren de 3 aylık süre başladı. Bu çağrıyı da yaptık biz bu çalışanlara ve işadamlarına gelsinler müracaatlarını yapsınlar, pasaportlarını alsınlar. Üç aylık bir zaman dolduğu takdirde Muhaceret Yasalarına aykırı davranmış olacaklar. Bunların müeyyideleri vardır ve gerçekten bu dönem içinde de çok süratli bir şekilde çalışma izinleri de alınıyor. Bununla ilgili bazı kolaylıklar da getirdik. 


Şimdi, efendim köylerle ilgili çalışmalardan bahsedildi, köy sorunları ile ilgili. Tabii ki sorunlar her zaman olacak, ancak sizi temenni ederim ki bu dönemde gerçekten köy sorunları ile ilgili Bakanlığımız ki bir bölümüdür çalışmalarının veya alınan bir bölümüdür. Eforunun yarısını köy sorunlarına harcamıştır Bakanlığımız. Dikkat ederseniz bunu fark edersiniz.  Sadece birkaç rakam verecek olursam ben bu yılın bütçesini de aşarak TC Yardım Heyetinin kaynaklarını da kullanarak sadece su şebekelerinin değiştirilmesinde 8 Trilyon harcanıyor. Böyle bir rakam, böyle şey yatırım da hiçbir dönemde olmamıştır. 


Bunun yanında diğer hizmetlerle ilgili sadece bir rakam. Çünkü şu anda  sadece o var elimde. Diğerleri toplam elimde yoktur. 6 Trilyona yakın sadece İskele Bölgesinde ki en  geri kalmış köylerimizdir oralarda, İskele İlçesinde. Yani Karpaz Bölgesinde. Sadece 6 Trilyona yakın köy hizmetlerine harcanıyor, bırakın genelini...


Dolayısıyle bu konuda herhalde en az eleştirilecek yanımızdır. Biliyorsunuz biz 10 günde bir köyleri geziyoruz. Bir sıra köy geziyoruz ve o gezdiğimiz köylerde tesbit ettiklerimizi de 2 ay sonra tekrar geziyoruz ayni yerlerde verdiğimiz sözleri de tuttuğumuzun bir ısbatı olarak da gösteriyoruz ki biz bir sözü veriyoruz arkasından da gidip yapıyoruz. Dolayısıyla köy  himzetleri konusunda ha eksiğimiz yok mu var tabii. Zaten her zaman ben derim bir konuda bir eleştiri alırsanız buna sevineceksiniz çünkü orda siz de eksiğinizi göreceksiniz veya sizi iteklemiş olacak. Ama bu konularda biraz somut eleştiriler yaparsa arkadaşlar kanımca daha kolay olur bizim de çalışmalarımızı yürütmemiz. 


Kuzey Sahil şeridi ile ilgili tabi benim fazla söyleyecek bir şeyim yok çoktan yapılan bir yol ve devam eden bir yol. Bazı sıkıntılar yok mu, olabilir tabii onunla ilgili arkadaşlarımız zaten not ettik onlar da not etmişlerdir. Yalnız o bölgede işte haruplardan villalardan falan bahsedildi. Şunu söyleyeyim ben, belki de kısa bir dönemde ilk defa bu kadar yoğun emirname çalışması yapılmaktadır. Karpaz Emirnamesi biliyorsunuz yayınladık, onun bazı eleştirileri oldu fakat henüz bugün oldu ben halen bekliyorum bir satırlık bir öneri yok, sadece afaki eleştiriler yapıldı, şu an  bile bir satırlık öneri yok. Bunun yanında Tatlısu, Büyükkonuk Emirnamesini 3-4 güne kadar yayınlamış olacağız, Savcılıktadır şu anda teknik yönden incelenir çünkü bütün yerel yöneticilerle ve teknik adamlarla, dairelerle görüşmemizi tamamladık, mimar mühendis odalarında yaptığımız bir toplantıda bütün bu düşünce, öneri ve eleştirileri aldık, tekrar şekillendirdik ve 3-4 güne kadar yayınlamış olacağız. Bir de Girne olduğu gibi Akdeniz’den Bahçeli’ye kadar Girne Bölge Emirnamesi yayınlıyoruz o da bir aya kadar hazırdır, bu yapılaşma ile ilgili veya işte bahsettiğiniz harup, zeytin veya onların kesilmesi ile ilgili ne bileyim yapılaşma ile ilgili. Kaçak işçiden bahsettiniz ben şunu söyleyeyim biraz başından beri söyledik zaten, o yöreleri gezdim, Girne Bölesinin birçok yerini gezdim ve orda sıkıntıları biliyorum yani.O yaptığınız eleştirilerin bir kısmında haklılık payı vardır. Zaten onun için uğraşıyoruz. Dolayısıyla bunu da böyle geçtikten sonra tapu ile...Efendim?


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa) (Yerinden) -  Mal kararını buldu.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Tapuda “side- planı” ile ilgili düşüncenize...


BAŞKAN -  Sayın Bakan aynı şekilde davranıyor. Yani hem eleştiriyor, hem aynı şekilde yanıt veriyor.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Sorulan sorulara cevap vermemezlik etmeyelim. Şimdi tapuda  “side- plan”ı ile ilgili çok kısa sürede verme hedefimizdir. Bu konuda pozitif yaklaşıyoruz. Değil sadece “side-plan” bizim yaptığımız bir proje vardır siz doğrudan doğruya zay koçanı yani kaybettiğiniz bir koçanı gidip alıyorsunuz veyahutta bir devir yaptınız  koçanınızı alacaksınız, belli bir süre beklemeniz gerekir, bizim yaptığımız projede ki gerçekleştiği zaman anında herhangi bir devir, herhangi bir zay koçanı veya herhangi bir sait planı size anında verilecek. Hatta bir meblağı da vardır o meblağı da hazırlanmıştır o proje de uygulanmak üzeredir. Anında verilecek değil böyle bir gün, iki gün, üç gün, beş gün anında size sait planı da koçanı da verilecektir. Böyle bir hazırlığımız da var. 


Beton şantiye izni verildi. Onu ben not aldım bakacağım ona o konuda bir bilgim yoktur. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederiz.


HALİL SADRAZAM (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Başkan.


BAŞKAN -  Buyurun . 


HALİL SADRAZAM (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; köylünün ve bölgenin sorunları bir bütündür, bu sorunları ortaya koyduğumuzda dağınık konuştuğumuzun iddia edilmesi sanıyorum önemli bir yanlıştır.Bakanlığın veya ilgili  Bakanlıkların bölgeyi dolaşması, bölgedeki olaylardan haberdar olması, bunların bir bütün olarak karşılarına herhangi bir zamanda, herhangi bir yerde çıkabileceğini bilmesi gayet doğaldır. Bizim de bunu burda bir bütün olarak birleştirip ortaya sürmemiz gayet doğaldır. Tabii burda Sayın Bakan, sağolsun bir takım konularda ikna edici açıklamalar yaptı ama bazı şeyleri de eksik bıraktığını bir kere daha hatırlatmak istiyorum.


Sadece su şebekerline 8 Trilyon harcandığını söylüyor. Bu kürsüden daha önce birkaç defa dile getirmiştik. Özellikle Girne’nin batı bölgesindeki su şebekelerinin ne şekilde yanlış kontrol edildiği. Su depolarının veya su havzalarının nasıl kötü kullanıldığını örnekleri ile açıklamıştık. Fakat Sayın Bakanın bu konuda bir cevabı olmadı. Sadece Karpaz Bölgesindeki su şebekelerinden bahsetti.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)- Zamanı olmadığı için. İsterseniz o da cevap vereyim.


HALİL SADRAZAM (Devamla)- Yani bu konuda da büyük bir eksiklik olduğunu, önümüzdeki gündem dışı konuşmada bu konuyu örnekleri ile kendisinin Meclis’te yaptığı konuşmada verdiği sözlerle tekrar dile getireceğimi hatırlatmak istiyorum. O zamana kadar da umarım ki kendisi de bir takım çözüm yolları veya kendisi değil, Bakanlığı bütün olarak bir takım çıkış yolları da bulurlar. Bu arada burda konuşurken unuttuğumuz, söylemediğimiz, atladığımız daha köylünün bir sürü sorunları vardır. Bunların en basitinden bir tanesi Brusella hastalığı. Hastalıklı hayvanlar olayıdır.


Köylüye gidilmektedir, hasta hayvanlar tespit edilmekte. Ondan sonra giden Devlet Memuru arabasına binip dönmekte, hasta hayvanlar işaretlemekte, hasta hayvan sürünün içerisinde kalmakta, diğerlerine bu hastalık bulaşmasın diye, aman geri alın diye yalvarmakta, günlerden sonra, aylardan sonra bu hayvanlar alınmaktadır. Bir de olayın ters tarafı vardır. Alınırken bu hayvanlar bazen  değiştirilmekte hastalıklar yerine sağlamlar, zayıf olanlar verilmekte iki taraflı devlet zarara uğramaktadır. Yani hem sürü hastalanmakta, zarar edilmekte hem de insanımızın, köylümüzün suistimallere açık olması sağlanmaktadır. Bu da başka bir yanlışlıktır. Tekrar teşekkür ederim.


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 20 Ekim Çarşamba, saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burda kapatıyorum. Teşekkür ederim.

(Kapanış Saati:11.54)
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CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 7’nci  Birleşim

14 Ekim  2004, Perşembe

Saat: 10:00

GÜNDEM: 

	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	 II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	


	IV.
	SORULAR:



	
	A.YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Birleşik Kıbrıs Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın İzzet İzcan’ın, İzinli ve İzinsiz Konut ve Turistik Tesis Sayıları ve İlçelere Göre Dağılımları İle Üçüncü Uyruklulara Yapılan Mal Satışları hakkında Yazılı Sorusuna (Y.S.No:11/1/2004) İçişleri Bakanlığının Yanıtı.



	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, CTP-DP Hükümetinin Göreve Başladığı Günden Bugüne Kadar Yaptığı Tüm İstihdamlar hakkında Yazılı Sorusuna (Y.S.No:12/1/2004) Başbakanlığın Yanıtı.



	
	(3)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Hükümetin Kurulması ile Değiştirilen Makam Araçları hakkında Yazılı Sorusuna (Y.S.No:16/1/2004) Maliye Bakanlığının Yanıtı.



	
	(4)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, RHA ve Makam Arabaları ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:19/1/2004) Maliye Bakanlığının Yanıtı.



	
	(5)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, CTP ve DP Hükümeti Göreve Başladığı Günden Bugüne Kadar Yapılan Tüm İstihdamlarla ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:20/1/2004) Başbakanlığın Yanıtı.



	
	(6)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Vakıflar Bankasının  Son Münhalleri İçin Yapılan Sınavlar ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:21/1/2004) Başbakanlığın Yanıtı.



	
	B. SÖZLÜ SORULAR:



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu’nun, Sınıf Geçme Tüzüğünde Yapılan Değişiklikler ve Bu Öğretim Yılında İki Toplumlu Olarak Yapılan Faaliyetlerle İlgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:2/1/2004)



	
	(2)
	Birleşik Kıbrıs Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın İzzet İzcan’ın, KKTC Ankara Büyükelçisi Ahmet Z. Bulunç’un, Zonguldak’ta Düzenlenen Panelde Yapmış Olduğu Konuşma Hakkında Sözlü Sorusu. (S.S.No:3/1/2004)



	
	(3)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ahmet Kaşif’in, İşten Durdurulmalar ve Fon Kaynaklarından İşe Alınanlarla İlgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:4/1/2004)



	
	(4)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ahmet Kaşif’in, Eski Turizm Bakanlığı Binası İle İlgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:5/1/2004)



	
	(5)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ahmet Kaşif’in, Batık Bankaların Fona Devredilmesiyle  İlgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:6/1/2004)



	
	(6)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın İrsen Küçük’ün, Karasularımızda Avlanan Gırgır Tipi Gemiler Hakkında Sözlü Sorusu. (S.S.No:7/1/2004)

	
	
	

	
	C. SÖZLÜ SORUYA DÖNÜŞTÜRÜLEN YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Bayram Karaman’ın, Devlet, Emlak ve Malzeme Dairesi ile İstanbul Hava Yolları Arasında İmzalanan Salamis Bay Hotelin Kira Sözleşmesinin Hükümlerinin Uygulanıp Uygulanmadığına İlişkin Yazılı Sorusu. (Y.S.No:3/1/2004)



	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Türkay Tokel’in, Cypfruvex’te İşten Çıkarılanlar ve Yapılan Yeni İstihdamlara İlişkin Yazılı Sorusu (Y.S.No:4/1/2004)



	
	(3)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Annan Planına Göre Birleşik Kıbrıs Cumhuriyetinin Yurttaşı Olacak Türkiye Kökenli KKTC Yurttaşları İle İlgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:14/1/2004)

 

	
	(4)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Annan Planına Göre Birleşik Kıbrıs Cumhuriyeti Çatısı Altında Federal Devlette Çalışacaklarla İlgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:15/1/2004)



	
	(5)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Avrupa Birliği Koordinasyon Merkezi İle İlgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:17/1/2004)



	
	(6)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Okan Dağlı’nın, Kalecik’te Kurulan Jeneratör Grubu Tipinde Elektrik üretim Merkezi İle İlgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:18/1/2004)

	
	
	

	
	
	

	
	D. Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.

	
	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:



	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Meclis Grubunun sunmuş olduğu, Salamis Bay Hotelin İstanbul Hava Yollarına Kiralanması İle İlgili Meclis Araştırması Açılması Önergesinin (M.A.No:2/1/2004) Öngörüşmesi.



	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Meclis Grubunun sunmuş olduğu, Everest Bank ve Elmas Güzelyurtlu’nun Ülkedeki Durumu Hakkında Meclis Araştırması Açılması Önergesinin (M.A.No:3/1/2004) Öngörüşmesi.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:




